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A Közérdek eredeti táviratai.
A miniszterelnök sajtóosztályától.

Az orosz föerö ellenállása megtört.
Budapest, dec*. 19.

Utolsó hírek semmi kétséget sem hagynak 
többé aziránt, hogy az orosz főerő ellentál. 
lásu megtört. A déli szárnyon a limanowoi 
több napi csatábiiu északon szövetségeseink 
által Lodzuál és immár a Bzura mentén is 
teljesen megvert ellenség, melyet a Kárpá­
tokon át történt előnyomulásunk délről fe­
nyeget, megkezdte általános visszavonulását, 
ezt a Kárpátok elővidókón makacsul kü/.dve, 
fedezni igyekszik, Itt csapataink a krosuo — 
zakliczyi vonal felől támadnak. Az arczvouál 
többi részén az üldözés folyamatban vau.

Döntő orosz vereség.
A németek nagy győzelme Sziléziánál.

Budapest, decs. 19.
Berlinből táviratozzak: A nagy vezérkar 

jelenti:
Kelet- és Nyugat-Poroszország határáról 

nincs jelenteni való, A Szilézia és Posen 
ellen bejeleutett orosz támadás teljesen össze­
omlott. Az ellenséges hadseregeket egesz 
Lengyelországban szívós elkeseredett harc/ok

után visszavonulásra kényszeritettük és az 
ellenséget mindenütt üldözzük. A tegnapi és 
tegnapelőtti észak-lengyelországi harezok- 
bau u nyugat-poroszországi és hesszeui ez­
redéit vitézsége hozta meg a döntést, E dön­
tés gyümölcsei ez időszeriut még át. nőm 
tekinthetők.
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VARMEGYEI ÉLET.
Az állandó választmány ülése. Főis­

pán ur ó méltósága a folyó hó 28-ra kitűzött 
rendkívüli törvh.közgyűlést előkészítő Állandó 
Választmány ülését folyó évi deczember 24-ik 
napjának délelőtti 10 órájára tűzte ki.

Vármegyei közgyűlés. Főispán ur ő 
méltósága Alsó-Fehér vármegye törvény­
hatósági bizottságának rendkívüli közgyűlé­
sét 1914. évi deczember hó 2 8-i k 
napjára tűzvén ki, az iit napon délelőtt 
1U órakor kezdődőleg a vármegye székha­
zának dísztermében tartandó közgyűlésre 
bizottsági tagokat az alispán egybehívta.

Az 56 pontból álló tárgysorozat neveze­
tesebb pontjai :

M. kir, belügyminiszter leirata az 1914. 
évre kért póihitel tárgyában.

Jelentés és javaslat a tiszti nyugdíjalap­
ból 20,000 koroua hadikölcsönjegyzés 
ünyében.

Jelentés és javaslat a kör-, kőzsógjegyzői 
nyugdíjalapból 20,000 korona kadikölcsöu- 
jegyzós ügyében.

Jelentés és javaslat a gyámpénztári tar­
talékalapból 20,000 koroua hadtkölcsöu- 
jegyzés ügyében.

A legtöbb adót fizető törvényhatósági 
bizottsági tagok 1915. évi névjegyzékének 
bemutatása,

Albiui Gyula zalatnai körjegyző nyug­
díjazás iránti kérése.

A vármegyei állal tenyésztési szabályren­
delet módosítása.

Alsó-Fehér vármegye szabályrendelete a 
napi- és fuvardíjakról.

Nagyenyed város határozata a Lázár 
Adolfodtól vásárolt telek vételárának köl- 
csöuvótele tárgyában.

A nagyenyed! Mező- és Honvód-utcza kö­
zötti Kérészt-uteza létesítése tárgyában ki­
adott belügyminiszteri rendelet, 
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A szegény tanulókat segélyező kör 
karácsonyi ruhakiosztása és közgyűlése.

Folyó hó 13-áu délután az állami leány­
iskola tornatermében szép közönség gyűlt 
össze, hogy részt vegyen egy évtizedek óta 
áldásos tevékenységben működő egylet jóté­
kony ünnepén. Török Bertalanná Bren- 
csáu Etelka nyitotta meg a gyűlést szép 
beszéddel a háborús küzdelmekre hivatkozva

Levél az orosz-lengyelországi 
hareztérröl.

Irt». Dr. Uray László. (4)

Az ágyuuk előtt egy kilométerre van egy 
kis gödör. Egy vékony kis drót vezet oda. 
A gödörben ül egy közkatona és egy tüzér- 
tiszt, kezében a telefon kagylója. Néha bele­
szól: „50 méterrel rövidebb,balra 500 méterrel* 
stb. Ez az u. n. „aufkiärpatrul.“ Ez irányítja 
az ágyú tüzét, ez az üteg szeme, ha magától 
az ágyútól a czélt látni nem lehet. Érdekes, 
izgalmas és fontos feladat, ha a harcz heve­
sen folyik. Unalmas, ha napokon keresztül 
csak farkasszemet nézünk az ellennel.

Jobbra-balra gyalogsági lövészárkok húzód­
nak. Csendesek. Alszik mindenki. Az ellenség 
szélső sorai 300—600 lépésre. Ott is alsza­
nak. Déli 12 óra. Ma ón megyek a telefon­
hoz felváltani társamat. A terület sik, de 
köröskörül erdők zárják be a láthatárt. 
Sétálva indulok az ágyuktól a lövószárkok 
felé. Húsz lépésről visszafordulok, de ágyúin­
kat már nem látom. Gyönyörűen vannak 
maszkírozva.

Mély csend. A sikterületeu egyedül mozgó 
alak én vagyok. Sehol senki. Pedig minden 
kis emelkedés, minden fücsomó mögött egy- 
egy katona fekszik. Az erdők szélén ellen­
séges néma ágyuk tátják torkukat, de szabad 
szemmel ezekből nem látunk semmit. Nyu-

goütau ballagok a homokos szántáson. Egy 
szerre eles süvítő hang állít meg. Az „aite 
Onkel." Oly messziről lő, hogy a dörrenése 
nem is hallatszik, csak a zugás jelzi közele­
dését,

Egy perczig megállók, gyakorlott tüllel 
kémlelem a hangot: merről jön, merre megy. 
Ha nagyon közel hallatszik, még van egy 
par másodperczem a hanggal ellenkező irány­
ban par ugrást tenni. Ez a pár méter már 
életemet mentheti meg. Most a fejem felett 
hallatszik. Nyugodtan indulok tovább. Ilyen­
kor már túl repült felettem, már uem felel- 
mes. Újabb zugás. Jön a második. Erre már 
meg sem állok. Biztosan követi az elsőt. Ez 
is magasán a fejem felett száll tova. Két 
hatalmas robbanás a hátam megett, azután 
ismét néma csend.

Közeledek a lövészárkokhoz. Nem látom, 
csak sejtem, hol vannak az ellenségeink. 
Valószínűleg látnak onnan és sok száz szem 
kíséri lépteimet. Tudják, hogy hová megyek, 
hisz naponként látnak egy-egy magános 
embert a gödörhöz menni, ahonnan egy pár 
perez múlva egy másik emelkedik fel és 
indul visszafelé. Tudják, hogy őrszemek 
vagyunk, hogy fölváltottuk egymást; lőhet­
nének reánk, — de lusták arra. Egy emberi 
Nem érdemes fáradni I Heteken keresztül 
folyton lövöldözni minden magános alakra: 
bizony az itt unalmas. Majd ha szükségesebb, 
majd ha a roham következik.

Leszállók a gödörbe, a társam épp levelet 
ir. Leheveredem a helyére, közli egy pár 
szóval észrevételeit es lassan indul vissza az 
üteghez. Most én kezdek levelet Írni.

Az orosz lövészárokban a muzsik ásítva 
lordul társához, ki kényelmes fekhelyén nagy 
lelkihurczot viv önmagával, vájjon érdemes 
volna-e felállaui, hogy egyet a távozó után 
puffautsou, „Del van, felváltották a német 
őrszemet.* Az önmagával tusakodó orosz 
legény erre véglegesen elhatározza magát 
és ásítva fordul a másik oldalára. Bizony 
néha egyhangú még a háború is.

• * *

Érdekes jelenetnek voltunk ma tanúi. 
Rajvonalunktól 300 lépésre fekszik egy 
orosz kisebb lövészárok, háta megett még 
háromszáz lépésre egy nagyobb. Az első, a 
kisebb, előőrsként van felállítva j 26—30 
ember fekszik benne. Még alig világosodik 
és az orosz lövészárokból szuronyon egy 
fehér zsebkendő emelkedik fel. Várakozó 
álláspontra helyezkedünk és az egyik baka 
sapkájával integetni kezd az orosznak. A 
másik peresben egy óvatos alak mászik ki 
az orosz lövészárokból, szájában egy fehér 
zsebkendőt lebegtet a szél és négykézláb, 
hátra-hátrauózve óvatosan kúszni kezd 
felénk. Követi egy másik, majd egy har­
madik kúszó alak. Vigyorogva bújnak be a 
mi löveszárkunkba, hogy miért jöttek át, 
sziute talán felesleges is mondanom, Meg-
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fájdalmasai) nélkülözi azokat, kik a múlt évben 
veltluk együtt vettek reszt egyletünk tevé­
kenységében, mig most hazánkért a liarcz- 
téreu küzdenek. — Kegyeleted szavakkal 
emlékezett meg Nagy Lajos nyug. igazg.-fanár 
választmányi tug és özv. Lőte Lajosué lelkes 
tagtársunk elhuuytával. Felemlítette, hogy az 
egylet tagjai békében lelkesen támogattak 
körünket, most pedig a sebesültek ápolása 
körül végeznek nemes kötelességet, 180 
szegény tanuló részére 1700 K értékű ruhát 
és lábbelit oszt most ki az egylet és a jé- 
szivü adakozók segítségével még 27 részére 
juttathat ruhát. Sajnálattal emlékezett meg 
Füzy Katinka polg. isk, tanítónő eltávozásá­
ról, ki éveken át buzgó jegyzőnk volt s 
kitől meleghangú emlékirat átuyujtása mellett 
váltunk el. Köszönetét mondott az adomá­
nyokért és azon szives támogatásért, hogy a 
lányok közt kiosztandó ruhák megvarrásá- 
val oly sokan, különösen a polg. leányiskola 
növendékei Cseh Lujza vezetésével segítettek.

Kövér János érdemes pénztámokunk pon­
tos jelentésben adott számot egyletünk vagyo­
náról, bevételeiről és kiadásairól. Neki és 
lelkes buzgó gazdánknak, Bedő Déuesuek a 
gyűlés köszönetét szavazott. Papp János szám­
vizsgáló biz, tag jelentését a rendben talált 
számadásról őrömmel vette tudomásul a gyűlés, 
A jegyzői helyre Járossy Gizella, titkárrá 
Felmóry Istvánná, választmányi taggá Ilyós 
Gizella lett egyhangúlag megválasztva. Szám­
vizsgálók F’ejes Áron és Papp János.

Most következett a várva várt ruhakiosz­
tás. A díszes karácsonyfát az egyleti tagok 
adományaiból Sebestyén Saudoruó áll. el 
ieáuyisk. igazgatónő és lauitóuő társai gyö­
nyörűen díszítették fel a körül rakták pom­
pás gyUmülcsöt, süteményt, ezukorkát stb. 
tartalmazó csomagokkal és 180 jé ruhával, 
lábbelivel. Vallás- és nemzetiségi külömbség 
nélkül, osztályonként jöttek a segélyben 
részesülő tanulók boldogan véve át a Jezuska 
kegyelméből a jó emberek ajándékait.

Nehéz János kir tanfelügyelő fejezte ki, 
Török Bertalanná buzgó, lelkes elnöknek és 
az egylet választmányának jóságáért hálás 
köszönetét s ezzel az ünnepély véget ért.

Téli ruhaneműt adakozzunk 
harezoló katonáink számára!

A háború eseményeiből.
BulgrádoL csapataink kiürítették. Hivata­

los jelentés közölte, hogy a Szerbiában ope­
ráló csapataink Valjevóu felül fülelőre ta­
láltak. A liarcz eredményre nem vezetelt volna, 
a deli had vezetőség czólszerübbnek tartotta 
egyelőre a visszavonulást.

Röviden ez volt a foglalata azoknak a 
nagy eseményeknek, melyek Szerbiában a 
helyzetet teljesen megváltoztatták és újabb 
tervek alapján való hadműveleteket fognak 
eredményezni. Mik lehettek azok az esemé­
nyek, melyek ezt a változást előidézték? 
Mert bizonyára elluiiálihatullan erejű tények 
sodortak így vissza a történteket a szerbiai 
hareztóreu,

Csapataink a Kolumbarán átkelve, folytonos 
utővédharczoU közt üldözték az ellenséget. 
Górni Miiauovaczuál csapataink erős ellen­
állásra találtak; ez a pont volt az, amely­
nél a mostani fordulat kezdetét vette. A szer- 
beknek volt anuy; idejük, hogy a mi irtó­
zatos nehézségek közt előrenyomuló csapa­
taink előtt elrendeződjenek ; azonban sikerült 
egyesülniük a Belgrád kiürítése óta onnan 
távozott belgrádi helyőrséggel, sőt maguk­
hoz vonták a mögötlük Kragujeváczbau és 
Nisbeu álló szerb főéről is és utolsó elszánt­
sággal offenzivába mentek át. Azok a jelen­
tések, melyeket déli hadvezetőségüuk a Val- 
jevótdl való beljebb nyomulás idejen kiadott, 
állandóan hangsúlyozták az áldatlan időjá­
rást és a szinte leküzdhetetlen talajviszonyo­
kat, melyek azonban inóg sem tudták csí- 
pataiuk kedvét és bevét lerontani. A hiva- 
talos jelentés kifejezései azonban csak igen 
enyhén jellemezték az idő- és talajv;Bzonyo- 
kat. Csapatainknak uttalau utakon, járhatat­
lan földeken, feneketlen sártengerekeu kel­
lett keresztül küzdeniük magukat, mialatt a 
saját országukat jól ismerő szerbek a leg­
rövidebb és aránylag legalkalmasabb utakat 
tudták visszavonulásukra választani. Egy bi­
zonyé ' zónán fül már lehetetlen lett csapa­

taink számára az ágyuk szállítása, Irénünk 
sem tudott előrouyomului. Ezzel szemben alti 
az ellenség részéről megujhodott offenziva 
ban úgyszólván az egész szerb haderő, mely 
a helyi viszonyok ismeretét kihasználva, a 
kétségbeesés teljes erejével vetette magát a 
támadásba. Ezen támadások elől kellett csa­
patainknak visszavonulniok.

Decz, 15. Przemysl első ostrománál szen­
vedett óriási veszteségeik arra bírták az 
oroszokat, hogy most lemondtak az általános 
ostromról. Az egyes előretolt és megerősített 
osztrák-magyar pozicziók ellen megkísérelt, 
támadások mind gyászosan végződtek az el­
lenségre nézve. Az orosz csapatokban még 
most is élénk az emlékezés a szeptemberi 
borzalmas vereségekre és ezért az utóbbi 
napokban gyakran megtörtént, hogy megta­
gadták az engedelmességet, amikor Przemysl 
körül támadásra vezényelték őket. A föllázadt 
csapatokat lefegyverezték és megvasalva 
Lembergbe szállították.

Felfogott orosz tisztek vallomása szerint a 
Przemysl ostromló orosz hadsereg vezére, 
mint első alkalommal, most is Diuiitrijev 
Itadko tábornok, aki Renuenkampf bukása 
Óta ismét Nikolajevics Miklós geuerálisszimus 
kegyeibe jutott.

A Kuzmauek tábornok parancsnoksága 
alatt álló przemsyli helyőrség mostanig vissza, 
vei te az oroszok minden egyes részleges 
támadását. A tulajdonképpeni vármüvek még 
mind teljesen érintetlenek.

Decz. 16. Nyílt tengeri haderők egyes ré­
szei támadást intéztek Angolország keleti 
partvidéke ellen és ágyutüz alá vették Scar­
borough es Hartlepool megerősített partvédő 
póz cziósat.

A kárpáti harczokból 4000 orosz foglyot 
szállítottak Kassán keresztül a fogolytáborba.

Labaasae és Arras között a franc/,iák 
nagy vereséget szenvedtek és 1200 fogoly 
került a nemetek kezére,

Csorochnál a törökök előre nyomulva az 
oroszokat visszaverték.

A törökök folyton előre nyomulnak Egyp- 
tombau.

Használjunk hadisegéíy-post abelyeget!
adták magukat, mert éheztek a nyomo­
rultak. Azt mondják, jobb a magyar fog­
ság, mint az orosz szabadság. Este a lövész- 
árok többi 25 embere is követi példájukat, 
csak a szürkület beálltát várják, hisz ha 
észreveszik menekülésüket, saját embereik 
lövik le őket hátulról.

. , . Szegény orosz hadsereg, de rosszul 
állhat lelkesedés dolgában,

• * *
Készen vau az uj palotánk, Teli táboro­

zásra kell készülnünk. Felkészülve várjuk a 
telet,

Szegény czár, az ó erdei sinylik meg 
palotáink fényűző berendezését.

Természetesen föld alatt lakunk. Két 
méter mély gödör, ami az ón magasságomra 
való tekintettel szokatlan kényelem, Hogyne I 
Egyenesen járhatok benne. Négy méter 
széles, négy méter hosszú, A fala sudár 
fenyőszálfákkal vau kitapőtázva. Házfedői 
van a szomszéd faluban elég. A fiuk egész 
tetőket czipelnek onnan el. Szegény muzsi­
kok, dehát még mindig jobban járnak, 
mint ha az orosz gránát gyújtja fel hajlé­
kukat. Meg azután az ő kedvükért talán 
csak nem fázhatunk 1 A berendezés: asztal, 
pad, szék, kályha, fogasok és egy tükör, 
(Öt hónapja nem néztem már tükörbe. De 
nem is ismertem meg magam. A szakáll 
miatt,)

Szórakozásunk fényes. Van kártyánk. 32

tábori levelező-lap, melyekre a figurákat 
H, k. rajzoltuk ki. Egy kicsit primitiv kivi­
telű, miután kettő közülünk fiskális, kettő 
aktív liszt ős csak egy a mérnök. A fiskálisok 
pedig f udvalévőleg rossz rajzolók. De hát fő 
a lényeg. Mi fiskálisok ilyen kártyával is 
megnyuzzuk a többieket. M után a kártya 
nagyon felmerhető, becsületbeli kötelesség 
nem csalni. Prókátornak ugyan ez nehéz 
dolog, de szükség törvényt bont.

Diskurálunk, vitatkozunk is néha. Két 
párton vagyunk. Alul persze mindig a mór 
nők marad. Szegény fin, ez fogja még csak 
gyűlölni a jogászokat. Az aktiv tisztek pár­
tatlanok. Ók a tekintélyek. Ők most szak­
májukban vannak.

Néha vitánkat egy kicsit megzavarja egy- 
egy kisebbszerü földrengés, valamelyik orosz 
mozsár, amelyik nagyon közel küldi kará­
csony előtti üdvözleteit, Egy kicsit meg­
telik a nyakunk a megrázkódott tetőről 
lehulló törmelékkel. Cserebógár-zugáshoz 
hasonlóan néha egy-egy puskagolyó zug a 
levegőben és koppan a tető falán. „Nagyot 
koppan s azután elhallgat.*

Szóval orosz üdvözletben naponként van 
részünk, Puskugolyó, sbrapnell, gránát, bomba; 
de már unuók is magunkat nélkülük.

Nagyobb baj, hogy egy pár nap óta pos­
tánk nem működik megelégedésünkre, Vagy 
talán nem is annyira a posta az oka, hanem 
az az otthoni szőke vagy barna kisleány

csapodárkodik. Ez még nagyobb baj lenne, 
de ha haza kerülünk, majd a szemebe né­
zünk annak az anyámasszony katonájának, 
aki távollétiünkben orozva garázdálkodik a 
más szénájában. A posta különben most 
nálunk a lóversenyt pótolja; ki kap több 
levelet egy-egy n-p, az a nap hőse, A mér­
nök kollegánk e végett cselhez fordult. Direkt 
azóit irta a levelező-lapot, hogy sok választ 
kapjon. De lelepleztük a fiút és miut tisztes- 
segtelen konkurreus diszkvalifikálva lett.

Ebbeu a vad országbau a posta az igazi 
és egyedüli örömünk,

* * *

Éjjel, legnagyobb csendben ágyulövés dör­
dül el. Valamelyik üteg parancsot kaphatott 
egy már nappal beállított czélra lőni. Rop­
pant óvatosság kell. Gyalogsági rajvonalunk 
az ellenségtől néha 30 lépésre fekszik. Egy 
miiiméteres eltérés az ágyúnál ős a saját 
embereinket lőnénk meg. De lehet, hogy 
csak figyelmeztetésül hangzott el a magános 
lövés, Jelzi az ellenségnek : „Ébren vagyunk" 
és jelzi a mi bakáinknak: „Ébren legyetek."

Az orosz éjjel nem lő. Fél, hogy fedett 
állásait az ágyú tüze elárulja. Oka is van 
félni, Ha felfedezzük állásait, menekülnie 
kell belőle. Mi bátrabbak vagyunk. Pedig 
ekrazitbombával lövöldöz reánk, aminek ha­
tása rettenetes. De ha fel is fedez és tűz 
alá fog, leküzdjük a tüzet. Végén is neki 
kell elhallgatni.
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Dr. Winkler Albert
1854-1914.

Hirteleu betegség, alig egy héttel halála 
előtt, támadta meg az erős szervezetű férfiú 
egészségét. Hiába keresett gyógyulást Ko­
lozsvár sebészeti klinikáján ; a műtét sike­
rült, de a szív nem bírta ki a betegséggel 
járó izgalmakat. Dr. Winkler Albert, 
Nagyenyed város tiszti főorvosa, f. hó 12-éu 
Kolozsvárott meghalt. Holttestét haza szállí­
tottak s a város közgyűlési termében rava­
talozták fel. Temetése megható gyászüuuep- 
sóg kereteben városi közönségünk általános 
nagy részvéte mellett f. hó 15-dikéu folyt 
le. A város közönségé nevében szép gondo­
latokkal teli s jellemző erejű búcsúbeszédet 
mondott a sírbolt ajtajánál T ó b i s Jenő 
városi tanácsos.

Pedig nem könnyű dolog erről a nagy 
tehetségű a nagy buzgóságu férfiúról, váro­
sunk közügyének 34 éven át egyik lelkes 
vezető alakjáról, röviden és mégis jellemzően 
Írni vagy beszelni. Az általános vagyoni és 
szellemi fellendülés három utolsó évtizedében 
nagy szerep jutott dr. Winkler Albertnek 
városunkban. Mint városi főorvos léptette 
életbe a közegészségügyi törvény rendelke­
zéseit. De ezen hivatása mellett melegen 
érdeklődött minden uj közgazdasági vállal­
kozás iránt; sőt ilyen terveket maga is 
szívesen készitgetett. A vasúti állomáshoz 
vezető sugárútnak, a városi vízvezetéknek, 
a czigáuysor kitelepítésének ő volt a leg­
lelkesebb híve és minden akadályon keresz­
tül is buzgó harczosa. A város szegényei és 
árvái valóságos atyjukat vesztették el benne. 
A közügyek lelkes és kitartó harczosáuak 
legyen áldott az emlékezete.

A kiadott gyászjelentések a kővetkezők :
Dr. Winkler Albertué szül, gidófalvi Jaucsö 

Qizela úgy a maga, mint az alólirottak eveben 
mely fajdalommal tudatja, hogy a legönfel­
áldozóbb férj, az áldott jo fiú, az édes jé 
nevelő apa, a gyöngéd testvér, szerető vő, 
rokon esuemes emberbarát dr. Winkler Win rt 
Nagyonyed város tiszti fnorvosa, a Ferencz 
József-reud lovagji, AI-ó-Feher varmegye

Rengeteg oroazt fogtunk el. Haknink egy 
falut ostromoltak 2 napig. Nem boldogullak 
vele. A tüzérség reagyujiotta az oroszra a 
falut. Ekkor bakáink az égő faluban futka- 
rozó oroszokra rohamot intéztek. Felemelt 
kézzel jöttek elő az istenadták. Egész zászló­
aljakat fogtak el a mieiukek lövés nélkül.

Roppant kedves dolog egy orosz fogoly­
csapat útját kisérui, ahol csapataink közölt 
át kísérik, legénységünk közrefogja, bámulja 
őket, kózzel-lábbal igyekeznek megtudni: 
»Sokan vagytok?“ „Futtok-e már vissza?* 
Az oroszok széles mosollyal mondanak min­
denre „Dobré*-t, kapkodják a mieink altul 
átadott kenyeret. A dohányért majd össze­
vesznek, Viszonzásul ajándékba adják fel­
szerelésüket. Mintha testvérek lennének. 
Pedig esetleg egy félórával előbb gyilkos 
tüzeléssel pusztították egymást és vad düh­
vei rontottak egymásra szuronynyal.

A mi ütegünk kapitányával történt meg 
az az eset, hogy egy kis folyó partján állva 
egy orosz katona integet át hozzá a túloldali 
erdőből, majd visszamegy és a térdig érő 
fagyos vizen át hoz egy magyar sebesültet. 
Jelekkel mutatja, hogy kötözzük be. Ő maga 
egy pár szivart kap tettéért ajándékba, sza­
lutál, visszamegy és talán 10 perez múlva 
lövöldöz azokra, akiknek egyik emberét meg. 
mentette . , . Furcsa dolog ez a háborúi

törvényhatósági bizottságának és az „Emke* 
választmányának, a nagyenyedi Róm. Kath. 
Egyháztanács es Iskolaszéknek tagja, a 
G>\<mmektelep Bizottság orvosa, a Nagyenyedi 
Szépitő-EgyMnek, a Marosujvári Takarék­
pénztár R.-t. uak, a Nagyenyedi Takarék- 
pénztár R.-T. felügyelő-bizottságának elnöke, 
a Nagyenyedi Ölik. Tűzoltó Egyesületnek tb. 
főparancsnoka, az alsófehervármegyei orvos- 
szövetség választmányi tagja, több tudományos 
egyesület levelező tagja stb„ stb, folyó évi 
deczember hó 12-én d. u. 4 órakor rövid, de 
súlyos szenvedés után, 60 éves korában, 
boldog házassága 30 ik évében, családja bol­
dogságát, a közjói, a szegények és szenvedők 
ügyet teljes odaadással szolgáló áldásteljes 
életét befejezte. Drága porait kedden, de- 
czember 15-én d. u, 3 orakor fogjuk a város­
háza tanácstermében tartandó gyászszertartás 
után a nagyeny di róm, kath, temetőben örök 
nyugalomra helyezni. Lelki U,ivéért az en­
gesztelő szentmise-áldozatot szerdán, deczem­
ber 16-án d. e. 10 órakor a helybeli minorita 
templomban mutatjuk be az Egek Urának. 
Nagyenyedeu, 1914. deczember 13-án. Emlé­
két áldani fogjak, kik szeretettit oly bőven 
élvezték. Béke hamvaira 1 Özv, Winkler Já- 
tiostié .'des anyja. Wmkler János, Szász Jó­
zsefiig, Winkler Flora, testvérei es gyermekeik. 
Néhai H -gedüsné Winkler Mari gyermekei, 
néhai Bo Jolán 1 Wnk er Izabella gyermeke', 
G. Jancsó Józsefné anyósa, dr. Nagy Bélárié 
Hegedűs Jolán nevelt leánya és férje, Szász 
József (főispán), Winkler Jánosáé, özv. Módy 
Elekné g. Jancsó Ilona, özv. Novák Viktorué g. 
Jancsi) Ida sógorok, sógornők és gyermekeik.

Nagyonyed r. t. város képviselőtestü­
lete — a város tisztikara mélységesen meg­
rendült szívvel tudatja, hogy uagyrabecsült 
főorvosa, őszintén szeretett tiszttársa dr. 
Winkler Albert városi tiszti főorvos, a Ferencz 
József-rend lovgaja Kolozsváron folyó év de­
czember 12-ón váratlanul elhunyt. Kedves 
főorvosunk, tiszttársuuk 60-ik évében, a vá­
ros kötelékében példás buzgalommal, oda­
adással eltöltött 34 évi közszolgálat után 
dőlt ki sorunkból. Temetése folyó hó 15-én 
d. u. 3 órakor lesz a városháza közgyűlési 
terméből. Fájdalmas részvéttel őrizzük em­
lékét! Nagyonyed, 1914 deczember 13.

A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 
R.-T. igazgatósága, felügyelősége és tiszt­
viselői fájdalmas megilletődéssel jelentik 
dr. Winkler Albert urnák Nagyenyed város 
főorvosának, a Ferencz József rend lovagjának, 
Takarékpénztárunk felügyelősége elnökének, 
rövid súlyos betegség folytán, emberszerelő 
munkás élete 60-ik évében, Kolozsvárt f. hó 
12-en történt gyászos elhunytál. Földi részeit 
f. hó 15-én d. u. 3 órakor helyezzük csendes 
nyugalomra a r. kalb, temetőben a családi 
sírboltba. Nagyenyed, 1914, deczember 13-án. 
Áldás Emlékére 1

Koszorúkat küldtek;
1. Siratott fiának — a bánatos szülő. 2. 

Felejthetetlen jó Bérezi mitek — Gizi, 3. A 
felejhetetlen testvér, sógor és bácsinak — 
Jani, Cziü és gyermekeik. 4. Szeretett Bér­
ezi üknek A Szasz-család, 5, Bérezi bá­
csinknak sok szeretettel — Ilus és Arnold, 
6. Szeretett B'-rczi bácsinknak — A Hegedűs 
gyermekek, 7. Felejthetetlen Bérezi bácsink­
nak — Jóli és Béla, 8, Drága jó Bérezi bá­
csinknak — Lajos és Matiska. 9. Mély fáj­
dalommal — Mill mama és Ilona. 10. Ne- 
ttteslelkü sógoromnak — Ida. 11. Szeretett 
Bérezi bácsinknak — Gyula és családja. 12, 
A jóságos i erezi bácsinak — Liza és Károly. 
13. Testvóröcsémnek — Szepi bácsi. 14. 
Nagyenyed r. t. város képviselőtestülete és 
tisztikara — Érdemes főorvosának. 15. Fe­
ledhetetlen emlékű alelnökóuek — A gyü- 
mölcsészetiegylet. 16. A menházi gyermek- 
telep uemesszivü orvosának — A gyermek- 
telep bizottsága, 17. Szeretett választmányi 
tagjának — Az Alsófehórmegyei orvosszövet- 
sóg. 18. Szeretett tiszteletbeli főparancsnoká­
nak — Az Ö. T. egyesület. 19. Szeretett el­
nökének — A marosujvári Takarékpénztár 
r.-t. 20, Felügyelősége buzgó elnökének — 
A nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár, 21. 
A nagyenyedi épület-lakatosárugyár r.-t. — 
Igazgatósága nagyérdemű tagjának. 22. A
felejthetetlen kartársnak__A fegyintézet tisz-
kara.— 23, Özv, Székelyhidyné (csokor), 24. 
Hálás kegyelettel — Krisán János és neje,

HÍREK.
— ünnepi ietentiesteletek. A refor­

mátus templomban karácsony 
első napján prédikál Jancsó Sándor 
lelkész; ágeudázik Dóczy Ferencz tanár, 
s.-lelkész; úrvacsora-osztásnál segédkezik 
K o 1 c z a Árpád s.-lelkész. Második és har­
madik ünnepen Fosztó György legátus-pap- 
j elöl t prédikál. Ú-óv délutánján ős u j ó v 
délelőttjén Jancsó Sándor lelkész 
szolgál. Január 3-án Kolcza Árpád s.-lelkész 
végzi a vasárnapi istentiszteletet. Január 
8-a n a város pusztulása évfordulóján — 
reggel 9-órakor emlék-istentisztelet lesz, 
melyet Jaiicsó Sándor végez. Az ünnepi 
istentiszteleteken a gyületkezet énekein kí­
vül Pongrácz József kántor magánéne­
keket; az egyház Iparos Dalárdája és a Prot, 
Nőegylet Vegyes Négyeskara karénekeket 
fognak előadni, a templom minden alkalom­
mal fűtve lesz I

Az unitáriusok karácsony másoduapjáu 
délelőtt 11 órakor a leányiskola egyik tan­
termében úrvacsora-osztással egybekötött 
istentiszteletet Iart G á I Miklós toroczkószent- 
györgyi unitárius lelkész.

Fegyverszünet karácsonyra. A 
pápáuak rövid karácsonyi fegyverszünetre 
vonatkozó kezdeményezése a hadviselő hatal­
mak többségénél kedvező talajra talált. Fő­
leg Németország és Ausztria-Magyarország 
nyilatkoztak azonnal beleegyezőleg. Török­
ország is kész volt számolni a kúria kíván­
ságával. A pápai kezdeményezésnek Orosz­
ország és Fraucziaország ellentmondott, ha­
tározottan elutasították a javaslat elfogadását.

— Protestáns vallásos estély. Folyó 
deczember hó 20-án, ma délután 5 érakor 
lesz a második vallásos estély a Bethlen-kol- 
lógiurn dísztermében, a sebesült katonák és 
a szegény betegek segélyezése nemes czél- 
jára, belépő dij nélkül, perselyekbe gyűjtött 
önkéntes adományokkal.

— Hőseink. Losonczi báró B á n f f y Jenő 
12-ik ezredbeli huszarhadnagy Zemplén vár­
megyében, a Ciroka falu feletti magaslaton, 
az oroszok ellen vívott harezokbau buszon- 
egyéves korában hősi halált halt.

— A kolozsvári Ferenoz József-ta- 
domanyegyetem tanácsa bölcs és ember­
séges határozatot hozott. Kimondta, hogy a 
múlt övben beiktatott, de az idén be nem 
irt hallgatóinak, hadi szolgálataik igazolása 
mellett, a háborúban töltött első félévet, saját 
keresők elbírálása után, be fogja szAmitani.

zoiibau a badbuvonultaknak a második fél­
évre, az előirt napokban (1915. január 7— 
18.) szabályszerűen, bál kivételképpen nem 
személyesen, hanem megbízottjaik utján kell 
h iratkozniuk. A rektor kéri a badbavonultak 
szüleit, gyámjait, vagy megbízottjait, hogy 
a bei látáshoz szükséges okiratok beszerzé­
séről mar most gondoskodjanak.

— Hősi halai. F á b i á n Nagy Antal, 
" 101 dik gyalogezredben gyalogos a haza 
uhuit tanúsított szeretőiből kifolyólag az 
északi hareztéreu súlyos betegségbe esett, 
melynek következtében f. hó 18-án az alsó- 
f hőrvármegyei közkórházban meghalt. Te­
metése katonai pompával folyó hó 20-án, 
vasárnap 3 órakor lesz a kórházból.

— Országos állatv&sár. Az országos 
pótállatvásar holnap, hétfőn lesz megtartva 
Nagyenyedeu.

— A felejthetetlen drága jó férjem el­
hunyta és temetése alkalmával barátaink, 
ismerőseink, testületek, egyletek és nagyszámú 
tisztelői részéről nyilvánított részvétért hála­
telten mondok köszönetét. Nagyenyed, 1914. 
deczember 19-én. Özv. dr. Winkler A 1- 
b e r t n é.

— Ssobaftiittől megfulladt gyerme­
kek. Tyiorán Ágostonué helybeli lakos el­
távozva lakásáról 2 kis gyermekét, a 4 éves 
Jánost ős a 3 éves Augusztint otthon hagyta 
és bezárta a szobába. A mikor hazatért, a 
két gyermeket a füsttel telt szobában meg­
fulladva találta. Az ágy szalmazsákja és az 
ágy deszkája lassan égve az egész szobát 
megtöltötte füsttel és ebből fűlt meg a két 
kis gyermek, A bíróság kiment a helyszínére 
vizsgálatot tartani és gondatlanságért meg­
indította az eljárást, A gyermekek apja 
katonai szolgálatot teljesít, A szerencsétlen 
2 kis gyermeket felbouczolták és eltemették.
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_ A vasúti forgalom korlátosáén.
A Magyar Államvasutak igazgatósága az 
tihnult héten a következő hirdetményeket 
tette közzé:

A Sátoraljaújhely—volóczi, Csap nagy- ^ 
boreznai, Bátyú-királyházai, Királyháza— 
kőrösmezei vonalon polgári utasok csak a 
hadi forgalmi utasításban előirt igazolvánnyal 
utazhatnak.

A Szabadka—zimonyi voualou beállott tor­
lódás folytán ezen vonalon, valamint ezen 
vonalat átmenetben ériutőleg semmiféle pol­
gári áru nem továbbithatö.

Árutorlódás miatt Máramaroaszigetre ren­
delt összes polgári áruk felvétele további 
intézkedésig beszltntettetett. Kivételt képez- 
nek az élelmiczikkek, ölő gyógyászati, fertöt- 
lenitési és őukezelósi küldemények, valamint 
katonai áruk,

Az India—Vinkovcze, Rurna—Vridnik, 
Rurna—Klenák, Vukovár—Raczai vonalon az 
összes polgári személy- és áruforgalom szüne­
tel. India és Vinkovcze közt a 7301 és a 
7304. számú személyvonatok közlekednek 
ugyan, de csak badimenetreudszerü posta­
vonatok jellegével vagyis polgári utasok 
csakis igazolvánnyal utazhatnak.

_ Nyilvános köszönet. A Prot. Nő-
egyesület segélyezési czéljaira Miksa Ilka 
úrnő 20 koronát, Török Bertalanná úrnő 
10 koronát szíveskedtek adományozni, mely 
összegeknek átvételét köszönettel igazolom.
Z a y z o n János pénztáros.

— A harcztéri sebesültek kórhá­
zában ápoltak uzsonna alapjára 
adakozni szívesek voltak : Jovián Jeuőné ka­
lácsot és 5 kiló czukrot, Molnár Mariska 
15 üveg befőttet és 4 koronát, Barauyay 
Károly né uzsonnát adott, Jancso Sáudorne 
7 koronát. Fogadják hálás köszönetéinél, 
id. Z e y k Dáuielué elnök.

— A harcztéri sebesültek kórháza
czéljaira a nagyenyedi „Szentlélek-társaság11 
50 koronát, Miksa Ilka Diódról 40 koronát szí 
veskedtek adományozni. Továbbá fehérneműt 
adakoztak ismételve: Papp Gézáué, Újvári 
Imréné, Liugner György, dr. Erdős Jeuőné, 
Jovián Katicza, Tángel Józsefné, Nagy La­
jcsiié, Márton Béláué, Márton Iguáczué, Göll- 
uer Árpáduó, Máluási testvérek, özv. Bene­
dek Sámuelné, Török Bertalanuó. Fogadják 
hálás köszönetemet s kérem a tisztelt kö­
zönség szives támogatását. B r. Báuffy 
Kázimirné elnök.

— A harcztéri sebesültek részére 
karácsonyfákat állítunk kórházunk­
ban. E czélra gyönyörű eredménnyel hang­
versenyt rendezett Fövenyessy Bertalan tanár 
vezetése alatt a református egyházi iparos- 
dalárda, mely 303 K 10 fillért jövedelmezett. 
Hálás köszönetét mondok ezért a nemes 
érzésű dalárdának és érdemdús vezetőjének, 
Fövenyessy tanár urnák, valamint köszönet­
tel kell kiemelnem Kaié Géza és Aradi 
Jancsi jeles népzenekarának közreműködését. 
Adakoztak e szép czélra továbbá Bállá Béláué 
50 K, id. Zeyk Dáuielué, báró Kemény 
Páiné, Zeyk Kálmán, Sándor Jeuőné, özv. 
Jachó F ere 11 ez né, Jachó Aulai 10—10 K, 
özv. Ciruer J. Józsefné 12 K, özv. Krismauits 
Vilmosnó 7 K, a Bethlen főiskola lelkes 
növendékei 7 K 43 fillért, Jancsó Sándorné 
és Benedek Eszter 3—3 koronát. Fogadjak 
hálás köszönetemet. Kérjük a t, közönséget, 
hogy családjaiktól messze távolra jutott 
200-au felül levő sebesültjeink fájdalmainak 
enyhítése végett bármi csekély adománnyal 
támogassa törekvésünket szives részvétével. 
Török Berlslannnó aleluök.

— A nagyenyedi szegény tanuló­
kat segélyező kör karácsonyfájára
adakoztak: U. Kovács Józsefne 10 K, dr. 
Erdős Jeuőné 10 K, özv. Krismauits Vilmosnó 
6 K, Sándor Jenőim 6 K, Boreczky Miksáné 
2 K, Török Bertalanuó gyümölcsöt és süte­
ményt, Váró Fereuczuó süteményt, fügét, 
czukrot, Dezső Zsigmoud, özv, Reiubold Öli* 
vömé, özv. Müller Mihályué, Uray Lászloué, 
Folméry Istváuuó, Bállá Béláué, Jakab 
Károly né almái, dr, Mátyás Mihályné tész­
tát, Barauyay Károlynő tésztát, fügéi, U, 
Kovács Józsefné tésztát, fügét, almát. Wiuk-

Közérdek

1 er János szentjánoskenyeret, fügét, Asztalos 
Játiosnó diót, fügét, Nehéz Jánosáé tésztát, 
dr. Garda Kálmánod ezukorkát és diót. 
Ruhát és ruhaneműt ajándékoztak : !■ ejes
Áron né, Nagy Iguáczué, Göll n er Ai padot, 
özv. Aczél Bélán-', Illyés Gizella, U, Kovács 
Józsefné, dr. Mátyás Mihályné, Földes Ed Mié. 
A leányruhákatj megvarrták: özv. Szabó 
Rétemé, Rácz Simoutié, Nehéz Jánosué, U. 
Kovács Józsefnéu, özv. Müller Mihálynr, 
Foiyovich Sáudoruó, Winkler Jánosué, dr. 
Garda Kálmáunő, dr. Iucződy-Joksmau 
Ödönné, Czülich Frieda, Báthori Imi, Földes 
Edóué, Köblös Jolán, Hammermann Eszter, 
Uray Böske ős a polg. leányiskola növendé­
kei, Mindezekért egyletünk nevében hálás 
köszönetét mond Török Bertalanuó elnök.

— A* Edison fényjáték azinhás de-
czembev hó 20-au (vasárnap) három uagy 
előadást tart, délután 3, 5 és este 8 órakor.

A kinematográfia leghíresebb alkotása

Szökés a felhőkön át.
Társadalmi dráma 3 felvonásban. A fősze­
repben W a 1 d e m á r P s i I a u d e r. A 
Nordisk-filmgyár legszeuzácziósabb alkotása. 
A műsor sorrendje: 1. Nagybácsi ajándéka. 
H Imoros. 2. Eredeti harcztéri felvételek. Be 
mutatásra kerül a háborús filmek legszeu- 
zácziósabb felvétele 1 Szehbuél-szebb jelene­
tek, 3. Végre egyedül. Kitűnő vígjáték 2 
felvonásban, Bővelkedik a legmulatsagosabb 
jelenetekkel, 4, Szökés a felhőkön át. Tár­
sadalmi dráma 3 felvonásban, 5. Polidor es 
az elefánt. Legmulatsagosabb vígjáték, Né­
metország leghíresebb komikusától. Tiszte­
lettel az Igazgatóság.
•MimmimimmmmiiiiiiiiiNiimmiiiiimiimmiiiMiiiimiimiiiiiiiimmiii

Alulírott részvénytársaság igazga­
tósága fájdalommal tudatja, hogy 
szeretett aleluöke

Dr. Winkler Rlbert
a Ferencz Józaef-rend lovagja, Nagy- 
enyed város tiszti főorvosa Kolozs­
várt 1914. deczember 12-óu elhalt.

Eroékit szeretettel őrizzük, béke poraira I
Ompolyvölgyi mészlparl és 
Kőbánya r.-t. Igazgatósága.

407 1—1

81. szám.

Elismert legtarlósalti,
egolcsúlil) szöttesámk

IiINGNER GYÖRGY
nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók

NÉVJEGYEKET
könyvnyomdái 
litografált 
dombornyomásos

kivitelben készít a 
Nagyenyedi Könyv­
nyomda és Papíráru- 
gyár r.-t. Nagyenyeden.

Rendelések
• I

könyvkereskedése 
utján eszközölhetök.

ízléses minták
állnak a megrendelők 
szives rendelkezésére.

Olcsó tüzelőanyag.
Tölgyfa-hulladék és forgács 
m int a múlt évben, egy csomó 
a fatelepen 6 korona, házhoz 
szállítva 7 korona.
109 24- v Klemm Pál.

a gyári raktárban Szentkirály 
utcza 106. szám alatt, ifj. Melasz 
János és Társánál Főtér és a 
Fogyasztási szövetkezetnél.

BORSEPRŐT
vesz vngy kifőzésre elvállal bármily 
mennyiségben 406 2-4

PAULINI RUDOLF
Nagyenyed, Szentklrály-ucza 14. az.

kitűnő köhögés elleni eser a

".Millió ember használja a

rekedtség, katarus, gégekatarus, elnyálká- 
■mdás, torokfájás, hörghurut és meghűlés 
ellen, azért minden harezoló katona na­
gyon szereti. 6100 közjegyzőileg hitelesí­
tett bizonylat, garantál a biztos eredmé­
nyért. Étvágyat javító, jó Ízléses ezukorkák. 
Csomagja 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. 
Tábori csomagolás 30 fillér. — Kapható 

minden gyógyszertárban.

Meteadi körj-gyzötól.

1654—914. kj.

Hirdetmény.

Ugyanitt
finom erdélyi mustár hkaatpó;

A meteadi (Alsó-Fehér m.) körjegyzőségben 
rendszeresített lmok! állásra pályázatot 
hirdetek.

Fizetése évi 600 kor, előleges havi rész­
letekben a községi pénztárakból és szabály- 
rendelet szerinti napi- és fuvardijak, vagy 
havi 30 kor. fizetés ős teljes ellátás.

Metesd, 1914. évi deczember hó 10-őu.
406 1-1 Oslsmás János, körjegyző.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság villamos üzemtt könyvnyomdájában Nagyenyeden.

7 W


